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Die Gliihbirne.

Wenn wir nachts den Schalter driicken, haben
wir Licht in unserem Heim. Was erst im Jahre
1883 von Edison erfunden wurde, ist heute
eine Selbstverstandlichkeit.

Gutes Licht ist wichtig. Und noch wichtiger
ist das optimale Licht am entsprechenden
Platz. Dafiir sorgen wir.

Mit Rat und Tat, freundlich, schnell und
zuverléssig.

(05 900

Elektro GJs1

Elektro Gisi - Villmergerstrasse 14 - 5606 Dintikon

Telefon 056 610 15 50
www.elektro-gisi.ch - info@elektro-gisi.ch I mmer au f D ra h t.

|Investieren
SEE

Zukunft

mit einer cleveren
Alternative
zum Sparkonto.

Mit Anlagefonds bauen Sie Ihr Vermégen Schritt fur Schritt
auf und geniessen dabei eine hohe Flexibilitat.

raiffeisen.ch/mehrsparen

Raiffeisenbank Villmergen Genossenschaft
Tel. 056 618 66 66 | www.raiffeisen.ch/villmergen RAI F F E I S E N



Was Genau ist Demokratie?

Im kommenden Herbst finden sie
wieder statt, die Volkswahlen des eid-
gendssischen Parlaments. Die 246
Mitglieder vom National- und Sténde-
rat werden alle vier Jahre bestatigt
oder erneuert. Bereits jetzt erreichen
mich erste schriftliche Anfragen zur
Beteiligung einer Wahlhilfe.

Das Angebot ist vielfaltig und reicht
von der Zusage einfach seinen Na-
men zur Stimmempfehlung freizuge-
ben oder seinen Freunden die ent-
sprechenden Kandidaten mit der
Wahlliste nahe zu legen, bis zur
finanziellen Unterstiitzung. Diese darf
dann durchaus etwas grosszigig
sein, die Aufwendungen sind doch
sehr umfangreich.

Ich habe mich entschieden von allem
abzusehen und daflr mehr Zeit in die
vom Bund zugestellten Unterlagen zu
investieren. Natlrlich ist eine Kandi-
datur nicht einfach so ohne weiteres
Uberstanden, dass dann auch genu-
gend Stimmen mit seinem Namen in
der Urne landen. Ich bin mir bewusst,
um hier erfolgreich zu sein, bedarf es
Knochenarbeit.

Noch so gutes Politisieren
natzt wenig, wenn einem
Kandidaten die Bekannt-
heit in der Bevélkerung fehlt.
Dazu benétigt es regelmés-

sig an verschiedensten Veran-
staltungen teilzunehmen und sich dort
mit geschicktem Verhalten ins beste
Licht zu ricken. Trotzdem betrachte
ich es als etwas zweifelhaft, wenn mit
einem grossen Budget die Werbung
mehr bewirkt als die Féhigkeiten des
Kandidaten selbst. Und wer lasst sich
schon nicht unbewusst davon beein-
flussen? Jedenfalls habe ich grossen
Respekt vor allen Kandidierenden und
kann mir nur teilweise vorstellen, welch
grosse Aufgabe auf sich genommen
wird.

Genau deshalb werde ich von meinem
Stimmrecht sicher Gebrauch machen
und fille meine Favoriten in die bevor-
zugte Liste ein. So hoffe ich, dass Sie
es mir gleichtun und mit Interesse un-
ser demokratisches System bestati-
gen.

Prasident Gewerbeverein Dintikon
Stefan Gisi
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10. Mai 2019
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NVD
Natur- und Vogelschutzverein
Dintikon

Ruden- und Ebniweiher sowie Gysenmatte

Mehrmals jahrlich pflegt der Natur- und Vogelschutzverein Dintikon die Weiher
und Matten. Dies der Natur und Tierwelt zuliebe. Durch Mahen, Entfernen von
unerwinschten Pflanzen, dem notwendigen Unterhalt werden die bestehenden
Weiher und Matten erhalten und dadurch die einheimische Flora und Fauna
geschitzt. Davon profitieren Végel, Insekten, Amphibien u.a., welchen so eine
gute Lebensgrundlage erméglicht wird. Betrachter dirfen sich an der schénen
Natur erfreuen.

Die nachsten Einsétze sind fur den 4. Mai 2019, 28. Juni 2019 abends,

10. August 2019 (Neophytenbekampfung), 14. September 2019 und
19. Oktober 2019 geplant.

© Freiwillige sind jederzeit herzlich willkommen © !

v Vielen herzlichen Dank den Helferinnen und Helfern! »



v Vielen herzlichen Dank den Helferinnen und Helfern! »



Jahresprogramm 2019

Generalversammlung

Chrabbelmorge

Familienexkursion
ELKI-Treff (Pirolhitte)
Kasperlitheater
ELKI-Treff (Pirolhitte)
ELKI- Treff (PirolhUtte)
Pizzafest

Waldtag

Kerzenziehen

Lichterumzug

Weihnachtsbasteln
ELKI-Treff (Pirolhitte)

Adventsfenster

VEREIN
Vi

DINTIKON

Mittwoch, 13. Februar 2019

25.02.,08.04., 20.05., 24.06., 26.08.,
19.09., 21.10., 18.11., 12.12.

Samstag, 6. April 2019

Mittwoch, 10. April 2019 (Eierfarben)
Mittwoch, 29. Mai 2019

Mittwoch, 19. Juni 2019

Mittwoch, 21. August 2019
Samstag, 24. August 2019

Samstag, 7. September 2019

Do —So, 07.-10. November 2019

Dienstag, 12. November 2019
Verschiebedatum Donnerstag 14. Nov. 2019
(Organisation mit Schule)

Mittwoch, 27. November 2019
Mittwoch, 4. Dezember 2019

1.—24. Dezember 2019

Uber eure Ideen, Anregungen und Unterstiitzung bei der Organisation oder der Durchfiihrung
der Anldsse freuen wir uns sehr.

Detaillierte Informationen zu den Anlassen findet ihr auf unserer Homepage.
Uber weitere Anlasse informieren wir laufend per Mail.



Feldschiitzen Ehrungen

An unserer Generalversammlung am 8. Februar 2019 war es mir als Prasident
eine grosse Ehre Anita Stager, Peter Ackle und Karl Schaffner zu Ehrenmitglie-
dern zu ernennen.

Anita ist seit 20 Jahren im Vorstand als Schiitzenmeisterin tatig und ist auch bei
den Jungschitzenkursen zusammen mit unseren Kameraden aus Hendschi-
ken, immer als helfende Hand dabei. Desweiteren organisiert sie durch den
Winter ebenfalls seit einigen Jahren den 10 Meter Luftgewehr Nachwuchskurs.

Peter, seit Uber 40 Jahren Mitglied bei uns Feldschitzen. Von 1978 — 1983 war
er im Vorstand als Aktuar tatig (6 Jahre). Seit 1985 bis heute ist er Rechnungs-
revisor (34 Jahre). Auch seine Mithilfe im Rechnungsbiiro bei jedem Schiitzen-
fest der Feldschitzen ist unverzichtbar.

Karl, ebenfalls seit iber 40 Jahren bei uns Feldschiitzen. Er hatte zwar nie eine
Vorstandtatigkeit, hat sich aber in all den Jahrzehnten ebenfalls als treues Mit-
glied, als Schitze oder Helfer in unserem Verein engagiert, in allen méglichen
Funktionen und Sparten sei es als Sanitarspezialist beim Bauen oder bei der
Kichenmanschaft und im Schiessbetrieb. Seit rund 10 Jahren auch als Schiess-
lehrer der Jugend und Jungschiitzenkurse.

Die Feldschutzen Dintikon gratulieren den 3 Geehrten und wiinschen ihnen al-
les gute in vielen weiteren Jahren in unserem Verein.




» Feldschiitzen News“

Auszug aus der Rangliste der Jahresmeisterschaft und vom Endschiessen.

Jahresmeisterschaft 2018 (max. 1307 Pkt.)

Ritzer Urs
Meier Werner
Stéger Anita
Notter Ramon
Gloor Urs
Meier André
Meier Kai
Notter Devis
Lehner Walter
Schaffner Karl
Meier Gregor
Ackle Peter
Wepf Hansruedi

1212 Pkt.
1209
1181
1178
1166
1139
1123
1121
1112
1112
1090
1065
1015

Damenstich (max. 60 Pkt.)

Stager Anita
Rétzer Nadja

Birtschi Kathrin

Notter Angela

Leonetti Brigitte
Zumsteg Melanie

Doser Ramona
Probst Ronya

Nachdoppel

Rauchchammere & Wychiller

Meier Gregor
Meier Werner
Gloor Urs
Meier Kai
Notter Devis
Ritzer Urs
Notter Ramon

57 Pkt.
53
48
46
38
36
30
27

100 Pkt.
99
97
96
96
96
95

Cup 2018 (max. 60 Pkt.)

Rétzer Urs
Finalsieger

57 Pkt.

Nachtessenstich (max. 100 Pkt.)

Gloor Urs
Birtschi Kathrin
Stéger Anita
Notter Ramon
Notter Devis
Ritzer Ernst 40
Lehner Walter
Meier Kai
Ritzer Urs
Ritzer Ernst 38
Meier Werner
Meier Gregor
Rétzer Nadja

94 Pkt.
92
90
90
89
89
87
87
87
85
85
84
84

Gliicksstich (Differenz zu 250)

Leonetti Brigitte
Notter Angela
Meier Werner
Lehner Walter
Gloor Urs

Lotharstich

26 Pkt.
42
43
61
73

2x5 Schuss Serie / Scheibe B10

Ritzer Urs
Meier Kai
Gloor Urs
Stager Anita
Notter Ramon
Meier Werner
Schaffner Karl

Feldstich (max. 72 Pkt.)

Gloor Urs
Ritzer Urs
Schaffner Karl

93 Pkt.
89
89
89
87
87
86

68 Pkt.
64
61



Kantonalstich Schweiz. Sektionsmeisterschaft

(max. 100 Pkt.) (max. 100 Pkt.)

Ritzer Urs 93 Pkt. Gloor Urs 97 Pkt.
Stdger Anita 90 Meier Werner 93
Gloor Urs 89 Ritzer Urs 92
Meier André 88 Notter Ramon 90
Meier Werner 87 Wepf Hansruedi 81
Ackle Peter 69 Ackle Peter 80
Michel Paul 83 Stdger Anita 73
Vancouver Match Swiss Rifle Club Cap Town

(max. 100 Pkt.) (max. 100 Pkt.)

Notter Ramon 93 Pkt. Ritzer Urs 94 Pkt.
Rétzer Urs 92 Gloor Urs 91
Stiger Anita 90 Stiger Anita 90
Gloor Urs 88 Meier Werner 85
Meier Werner 87 Meier André 84

Iten Anton 66

Wepf Hansruedi 61

Der Vorstand der Feldschiitzen Dintikon gratuliert allen Schiitzinnen und Schiitzen und
wiinscht fiir die Saison 2019 ,,Guet Schuss*.

Achtung!
Feldschiessen 2019 Tennwil auf dem Schiessplatz Meisterschwanden
Vorschiessen: Samstag, 18.Mai 13.30 — 18.00 Uhr
Hauptschiessen: Freitag, 24 Mai 17.00 — 20.00 Uhr
Samstag, 25.Mai 09.00 — 12.00/ 13.30 — 20.00 Uhr
Sonntag, 26.Mai 09.00 — 11.30 Uhr

Machen auch Sie mit am ,,grossten Schiitzenfest der Welt*

Munition und Standblatt wird auf dem Schiessplatz gratis abgegeben. Betreuer und Gewehre
werden von den Feldschiitzen zur Verfligung gestellt.
Jeder Teilnehmer nimmt gleich noch seine Kollegen, Freunde und Bekannte mit.

Wir laden alle freundlich ein und wiinschen ,,Guet Schuss.
Training fiir Feldschiessen im Schiitzenhaus Dintikon

Donnerstag, 16. Mai 18.30 — 19.30 Uhr
Samstag, 25. Mai 13.00 — 14.00 Uhr
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Nutzen Sie die Gelegenheit und ersetzen Sie
Ihre Olheizung zum Pauschalpreis!

Im Angebot enthalten:

e Miba Ultra Clean Eco Edelstahlheizkessel 10-16 kW inkl.
Aufbaugruppe, Umwalzpumpe Energieklasse A+ und Regulierung
(Einsatzbereich bis max. 4000It Olverbrauch pro Jahr)

o Demontage & Entsorgung lhres alten Heizkessels

e Anpassung der Olleitung inkl. Neuem Filter und
Tankansauggarnitur

¢ Montage des Heizkessels inkl. Anpassen der
Heizleitungen

o Abgasanlage inkl. Kaminabdeckung

¢ Ablaufleitung fiir Kondensat inkl.
Kondensatpumpe sofern nétig

o Elektronischer Anschluss ab bestehender
Steckdose

¢ Inbetriebnahme und instruktion

e 2 Jahr voll Garantie

e 24h Service

Option: Wassererwarmung mittels 300t
Warmepumpenboiler zum Pauschalreis
von Fr. 4200.- exkl. MwSt.

Heizungs- und

. e Heizungssanierungen
Heizung & Sanitar . gnycalkungsaniagen ENERGIETECHNIK
5606 Dintikon - Boilerentkalkungen

079 258 94 23 - 24h Pikettdienst Angebot gliltig bis 31.12.2019

( X J o - -une )
Sanitarinstallationen ,
« Olbrennerservice
« Badsanierungen '



Chwabbelmorge

Ein Angebot fir alle Kinder ab Geburt bis 4 Jahren (vor KiGa-Eintritt) mit erwach-

sener Begleitung. Wir treffen uns morgens zum Kaffee. Wahrend die Erwachse-

nen plaudern und neue Kontakte kniipfen, kénnen die Kleinen beobachten, her-
umkrabbeln und spielen.

Der Chwalbbelmorgefindet jeweils von 9 — 11 Uhr im Gemeindesééli statt.

Die Daten fir dieses Jahr:

Mo 25.02.19 / Mo 18.03.19 / Mo 08.04.19 / Mo 20.05.19
Mo 24.06.19 / Mo 26.08.19 / Do 19.09.19 /Mo 21.10.19
Mo 18.11.19 / Do 12.12.19

Wir freuen uns auf viele neue und bekannte Gesichter.

Das Chwabbelimorge-Team

Das Angebot ist kostenlos und richtet sich auch an Nichtmitglieder des Vereins Rageboge.
Mehr Infos bei Anita Wespi, 056/491 42 20.
www.vereinraegeboge.ch



Chlauschlépfer Dintikon

Der Saisonauftakt der Chlauschlépfer war wie jedes Jahr bei der Neu-
zuzlgerbegrissung und Jungbirgerfeier anfangs November. Der perfekte
Zeitpunkt um den neuen Einwohnern von Dintikon das Chlauschlépfen néher
zu bringen.

In den letzten Jahren konnten wir mit dem Chlauschlépfen in Dintikon Jahr fir
Jahr mehr Kinder und Erwachsene begeistern. Wir entschieden uns daher, am
ersten Sonntagnachmittag acht Jugendliche, welche bereits seit vielen Jahren
chlépfen, zu Instruktoren auszubilden. Wie erklare ich einem Kind, auf was es
beim Chlauschldépfen achten soll? Denn ganz so einfach ist das gar nicht...

Bereits am darauffolgenden Tag, unserem ersten Trainingsabend in Dintikon,
waren wir sehr froh, unseren Instruktoren-Nachwuchs mit an Board zu haben:
Total 50 Kinder, erwachsene Chlépfer und Instruktoren fanden sich auf dem
Sportplatz bei der Schule ein!!

Der gemeinsame Chlauschlépf-Wett-
bewerb mit Hendschiken fand 2018
nach rund 18 Jahren Gastrecht in
Hendschiken erstmals in Dintikon statt.
Dies fuhrte zu einer Rekordteil-
nehmerzahl: 35 Dintiker haben sich in
vier verschiedenen Alterskategorien
gemessen. Nochmals ein grosses
Dankeschon an alle Helfer dieses sehr
gelungenen Anlasses!

Am regionalen Wettbewerb in Seengen brillierten die Dintiker mit sechs
Podestplatzen. Herzliche Gratulation an die Kategoriensieger Nadine Leuch,
Michelle Melliger und Lukas Meyer und an Mandu Meggiolaro, Marvin und Cyrill
Egli fur die weiteren Podestplatze.

Ich freue mich schon jetzt auf die kommende Chlauschlépf-Saison.

Der Brauchtumspfleger
Claudio Gloor



%ZZ?E\%Z? i Schéner Wohnen und

Tapezierarbeiten die Umwelt schonen
Renovationen

Maler

Bordiren,
dekorative Wandbekleidungen

a m p e n Spezielle Tapeten,

aus Glasfasergewebe und

Sonnenweg 17 Verschiedenes mehr.
5606 Dintikon Beratung und Anschauungs-

material - (bei mir oder bei

Tel 056 624 16 55 Fax 056 624 16 56 Ihnen zu Hause)

ms.jampen®@bluewin.ch

Kundenmaurer M. STETTLER

Tel. 056 624 38 88

Maurerarbeiten
An- und Umbauten
Verbundsteine
Gipserarbeiten

5606 Dintikon - Postweg 17 www.mstettler.ch



Adventsfeier Frauenverein Dintikon
vom 5. Dezember 2018

CH / Das Wetter war viel zu mild, die Temperaturen lagen im zweistelligen Plus-
Bereich, Schneefall schien auch in weiter Ferne und dennoch richtete der Frau-
enverein Dintikon seine traditionelle Adventsfeier aus. Als die ersten der rund
funfzig Frauen das festlich dekorierte und mit Kerzen beleuchtete Gemeindesali
betraten, wurden sie bereits von weihnachtlichen Klavierklangen empfangen.
Schnell waren die Zehner-Tische, welche dieses Jahr ganz in griin-rot gehalten
wurden, besetzt und bald schon wussten sich die Frauen viel zu erzéhlen. All-
mabhlich ging die bewegende Klaviermusik von Alfons Hansli im Geplauder un-
ter und verstummte génzlich, als die Prasidentin Silvia Affentranger mit ein paar
Begrissungsworten die Feier offiziell eréffnete.

Nach der kurzen Rede nahm der Pia-
nist sein beschwingtes Spiel wieder
auf und der Vorstand servierte den Be-
sucherinnen selbstgemachte heisse
Panizzas. Fur diejenigen, die nach der
kleinen Mahlzeit immer noch Hunger
verspurten, durften sich vom reichlich
mit knackigen spanischen Nussli, saf-
tigen Manderinli und farbigen Schog-
geli gedeckten Tisch bedienen.

Nun ergriff Monika Fuglistaler das
Wort und animierte die Frauen zusam-
men einige altbekannte Weihnachts-
lieder zu singen. Begleitet von Klavier-
musik erschallte im Sali alsbald ein
froher Gesang. Gleich im Anschluss
an den Chorgesang leitete Monika in
ihre  ergreifende  Weihnachtsge-
schichte Uber und es wurde ganz still.
Aufmerksam lauschten die Zuhérerin-
nen der traurigen Familiengeschichte
und Monika erzahlte so spannend,
dass man zum Schluss der Erzahlung
die Weihnachtssterne bildlich vor sich
erblihen sah. Um die Wehmut zu ver-
treiben durften die Frauen ihre Stim-
men noch einmal erklingen lassen und
kaum war der letzte Ton verhallt, wur-
den den Damen Kafi und Tee serviert.

N
ki



Naturlich durfte dazu ein feiner Dessert nicht fehlen: Lis hatte Uppig gefillte
Vanille- und Mokka-Kornett vorbereitet, die sie charmant verteilte und die rest-
lichen Stucke sogar den hungrigen Méaulern der Mannerriege Uberbrachte, wel-
che am gleichen Abend ein Turnier bestritten hatten und nun im Foyer sich ver-
pflegten. Als Dank fir diese nette Geste bekam Lis von den Turnern einen Kafi
Lutz offeriert.

Begleitet von feierlicher Klaviermusik
sassen die Frauen noch bis gegen
22:00 Uhr gemdutlich beisammen. Zu-
frieden, mit dem selbstgehakelten
Stern von Rita und dem gluschtigen
Praliné-Sackli von Lis als kleines Pra-
sent, welche beide als Tischdekora-
tion dienten, traten die Besucherin-
nen zu Fuss oder mit dem Auto den
Weg nach Hause an oder wurden ins

- = Altersheim zuriickchauffiert. Ein klei-
nes, lustiges Gruppchen von Frauen aber hockten noch lange zusammen und
diese Clique liess sich nicht so schnell vertreiben. Wir werteten dies als Zeichen
fur einen gelungenen Anlass. Der Vorstand hat’s gefreut!

FUR DEN MODERNEN
BUROALLTAG.

lhr Partner fiir packende

und saubere Lésungen. PAPYRUS @
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Soumstag, 6. April 2019

Der Verein Rageboge und der Natur- und Vogelschutzverein fihren zum zwei-
ten Mal gemeinsam eine Familienexkursion durch. Unter der kompetenten Fih-
rung von Beatrice Frey (Natur- und Vogelschutzverein Dintikon) und André
Keusch (Natur- und Vogelschutzverein Villmergen) werden wir héren und sehen
welche Bewohner und Pflanzen im Dintiker Wald bereits aus dem Winterschlaf
aufgewacht sind.

DINTIKON

In zwei Gruppen wollen wir diesen herrlichen Wald entdecken. Was ist das flr
ein Vogel? Siehst du dieses Loch im Baum? Wer wohnt hier? Was sind das fur
Blatter? Was ist denn die Eule fir ein spezieller Vogel? Gespannt werden wir
zusammen in den Wald lauschen und spahen ... und dabei sehr viel Interes-
santes erfahren und entdecken.

Die beiden Exkursionen sind bewusst kurz gehalten (je ca. 30-40 Min.) und eig-
nen sich gut fir Familien mit Kindern.

Datum: Samstag, 6. April 2019, 08:30 Uhr bei der Pirolhiitte

Dauer: bis 11:30 Uhr wer méchte kann anschliessend eine mitgebrachte Wurst
grillieren und das Zmittag im Wald geniessen (selber mitbringen!)

Teilnehmer:  Familien mit Kinder(n) (zwei Exkursionen a ca. 30-40 min.)

Ausriistung: Feldstecher wenn vorhanden, dem Wetter angepasste Klei-
dung und gute Schuhe

Verpflegung: feines Znuni wird offeriert vom Verein Rageboge und Natur-
und Vogelschutzverein Dintikon

Kosten: Die Teilnahme ist kostenlos
alle Familien sind herzlich Willkommen

Anmeldung: st nicht erforderlich, aber natirlich hilfreich fiir die Planung ;)
... deshalb wer sich bereits entschieden hat dabei zu sein,
sendet bitte ein Mail an: priska@vereinraegeboge.ch

Wichtig: Versicherung ist Sache der Teilnehmer!

www.vereinraegeboge.civ



Jahresprogramm 2019 Landfrauen Dintikon:

Donnerstag, 03. Januar: Neujahrshock irgendwo
Donnerstag, 07. Februar: GV 2019

Donnerstag, 14. Marz: Restaurant Bahnhof Dottikon
Donnerstag, o4. April: Hock irgendwo

Donnerstag, 02. Mai: Maibummel (Mit kleiner Wanderung)
Dienstag, 13. August: Landfrauenreise

Donnerstag, o5. September: Hock irgendwo

Donnerstag, 03. Oktober: Hock irgendwo

Donnerstag, o7. November: Lotto

Dienstag, 10. Dezember: Adventsfeier Gemeindesali Dintikon

Dieses Jahr findet ein Schmink-Kurs im April statt

Wir winschen euch eine tolle Zeit

Der Vorstand ©
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Sonntag 3. Marz 2019

| 09.00 - 13.00 Uhr
lMehrzweckhaII Dmhkorr

Sie we’rden verwéhn’r vom reichhal’figen Buffet. Gbnneh Sie sich'
und Ihrer Familie diesen Zmorge-Plausch! |

Preise!F Erwachsene | Fr. 20.-1!

| Schiler bis I2 Jahre Fr. 101
1 Kind?r bis 6 Jahl‘e (in Begleitung der Eltern) grdﬁs -’ \

| Spielmaéglichkeiten ;Fur Kinder

W Eln der Turnhalle !(keine Betreuung)

Reservation: t.setz@samariterverein-dintikon.ch (bis 27.02.2019)

056 667 06 19 (nur am 27.02.2019 von I7.00 - 20.00 Uhr)
Reservierte Tische werden ab 9.30 Uhr freigegeben



Dintiker Veranstaltungskalender 2019

Schulferien

letzter Schultag

(ohne Gewabhr)
erster Schultag

Frahlingsferien 12. April 2019 29. April 2019
Sommerferien 05. Juli 2019 12. August 2019
Herbstferien 27. September 2019 14. Oktober 2019
Weihnachtsferien 20. Dezember 2019 06. Januar 2020
Sportferien 24. Januar 2020 10. Februar 2020
Marz 2019
01.03.2019 | Reformierte Kirche Weltgebetstag ggtliiuknowr?nenraum
02.03.2019 | Hotzewalder Dentike Nachtumzug Mellingen
03.03.2019 | Hotzewalder Dentike Fasnachtsumzug Bremgarten
03.03.2019 | Samariterverein Dintikon | Dorfzmorge MZH Dintikon
03.03.2019 | RMV Teilnahme am Dorfzmorge MZH Dintikon
04.03.2019 | Frauenverein Mantigstraff ab 13.30 Uhr Gemeindesaali
05.03.2019 | Hotzewalder Dentike Fasnachtsumzug Villmergen
05.03.2019 | Reformierte Kirche Kafi 12 Remise, Ammerswil
07.03.2019 | Gewerbeverein Generalversammlung
08.03.2019 | OK Dorfjass Dorfjass MZH Dintikon
10.03.2019 | Hotzewalder Dentike Fasnachtsumzug Brugg
11.03.2019 | Frauenverein Generalversammlung Hotel Bahnhof
13.03.2019 | Samariterverein Dintikon | Monatstibung 02 Gemeindesaali
14.03.2019 | Landfrauen Restaurant Bahnhof Dottikon
17.03.2019 | Reformierte Kirche gﬁkgz‘;i’!ﬁf:;r Gottesdienst | A ja Risi, Dottikon
19.03.2019 | Reformierte Kirche Frauen-Apéro Remise, Ammerswil
21.03.2019 | Reformierte Kirche Jass-Nachmittag Remise, Ammerswil
21.03.2019 | Reformierte Kirche Oekumenischer Frauenmorgen Gemeindesaali




28.03.2019

Pfarreiteam Dintikon

Abendgottesdienst

Vereinssaali

30.03.2019

Natur- und
Vogelschutzverein

Morgenexkursion in Berikon

Treffpunkt:
Gemeindeparkplatz

30.03.2019

Reformierte Kirche

Fiire mit de Chliine
und Erlebnistag

MZH Dintikon

30.03.2019

Reformierte Kirche

Rosenverkauf zu Gunsten
Brot fiir alle

April 2019
01.04.2019 | Frauenverein Méntigstraff 13.30 Uhr Gemeindesaali
02.04.2019 | Reformierte Kirche Kafi 12 Remise, Ammerswil
04.04.2019 |Landfrauen Hock
06.04.2019 | Verein Régeboge Familienexkursion Pirolhltte

07.04.2019

Reformierte Kirche

Konfirmation der Klassen
Dintikon und Ammerswil

Ref. Kirche Ammerswil

10.04.2019

Verein Rageboge

ELKI Ostereierfarben

Pirolhiitte

10.04.2019

Samariterverein Dintikon

Monatstbung 03

Gemeindesaali

14.04.2019

Reformierte Kirche

Konfirmation der Klassen
Dottikon und Hagglinen

Ref. Kirche Ammerswil

18.04.2019 | Reformierte Kirche Jass-Nachmittag Remise, Ammerswil

23.04.2019 | Raiffeisenbank Generalversammlung MZH Dintikon

25.04.2019 | Pfarreiteam Dintikon Abendgottesdienst Vereinssaali
27.-28.04.19 | Damenriege Trainingsweekend Turnhalle/Sportplatz

27.04.2019 |Feuerwehr Rietenberg Kantonaler Feuerwehrmasch |Feuerwehrmagazin

27.04.2019 |Eieraufleser Gagelen Im Dorf

28.04.2019 | Turnende Vereine Trainer Prasentation Sportplatz Schule

Mai 2019

02.05.2019

Landfrauen

Maibummel




Natur- und

04.05.2019 Vogelschutzverein Diverse Arbeiten Pirolhutte
04.05.2019 | Reformierte Kirche Fiire mit den Chliine Pfarreisaali, Hagglingen
05.05.2019 |F.D.E.A Eieraufleset Dintikon Schulhaus u. Festplatz
06.05.2019 | Frauenturnverein Maibummel
06.05.2019 | Frauenverein Mantigstraff 13.30 Uhr Gemeindesaali
07.05.2019 | Reformierte Kirche Jass-Nachmittag Remise, Ammerswil
10.05.2019 | Gemeinde Dintikon Gewerbetreff
10.05.2019 | Gewerbeverein Einsendeschluss Echo vom Rietebéarg 110
11.05.2019 | Méannerriege Papiersammlung Dintikon
15.05.2019 | Reformierte Kirche vorlrag: Vorsoigeaufirag
17.05.2019 [TV Dintikon Kreiscup Meisterschwanden
19.05.2019 | Gemeinde Dintikon Abstimmung Dintikon
19.05.2019 | Musikgesellschaft Fruhlingskonzert Kirche Ammerswil
23.05.2019 | Musikschule Wohlen Musikschulkonzert MZH, Dintikon
23.05.2019 | Pfarreiteam Dintikon Maiandacht Kapelle Hilfikon

24. - 26.05.19 | Feldschitzen Feldschiessen Tennwil
28.05.2019 | Samariterverein Dintikon | Monatstubung 04 Auswarts
29.05.2019 | Verein Rageboge Kasperlitheater Gigelisuppe Vereinssaali
14.05.2019 | Reformierte Kirche gekumenischer_ Forsthaus, Hagglingen

uffahrtsgottesdienst
31.05.2019 | Gewerbeverein Echo vom Rietebarg Ausgabe 110
Juni 2019

01. - 02.06.19 | Damenriege Turnfest Obfelden Obfelden

03.06.2019 | Frauenverein Méntigstraff 13.30 Uhr Gemeindesaali

04.06.2019

Reformierte Kirche

Kafi 12

Remise, Ammerswil




07.06.2019 | TV Dintikon "de schnellscht Dintiker" Dintikon
07.06.2019 |RMV Bréateln Dintikon
08.06.2019 | Ménnerriege Faust- und Volleyballturnier Dintikon
12.06.2019 | Samariterverein Dintikon | Monatstubung 04 Gemeindesaali
13.06.2019 | Gemeinde Dintikon Gemeindeversammlung EG Dintikon

13.-23.06.19 | TV Dintikon Eidg. Turnfest 2019 Aarau

15. - 23.06.19 | Mannerriege Eidg. Turnfest 2019 Aarau
19.06.2019 | Reformierte Kirche Fiire mit de Chliine Ref. Kirche Ammerswil
19.06.2019 | Verein Rageboge ELKI Pirolhutte
23.06.2019 | TV Dintikon 5&:::@%;’”9%‘#%‘:?“ Schulhausplatz
26.06.2019 | Frauenverein Vereinsreise Aarau
27.06.209 | Pfarreiteam Dintikon Abendgottestdienst Vereinssaali
27.06.2019 | Reformierte Kirche Kirchengemeindesersammlung| Ref. Kirche Ammerswil
28.06.2019 [ Gemeinde Dintikon Gemeindeversammlung OG
28.06.2019 \'\}:gt;l:erl_sgr?gtzverein Cpiges}g?mfriwg?taetlzRudenweiher Gysenmatte

Gewerbeverein

88 8 Dintikon

Diese Ausgabe vom
"Echo vom Rietebarg"
finden Sie auch online auf
www.echovomrieteberg.ch




samariter
Dintikon

76. Vereinsversammlung des
Samaritervereins Dintikon am 18.01.2019

Nachdem wir ein gutes Nachtessen im Restaurant Guggel in Dottikon genies-
sen konnten wurde um 20.00 Uhr die Vereinsversammlung von der Présidentin
Gaby Mdller eréffnet.

Mit den Jahresriickblicken der Prasi-
dentin und der Samariterlehrerin
wurde uns das vergangene Jahr noch-
mals vor Augen gefihrt. In den Ubun-
gen haben wir uns Uber das Jahr ver-
teilt mit verschiedenen Arten von Not-
féllen auseinander gesetzt, was uns
auch auf das Kreisturnfest im Juni vor-
bereitet hat. Dort mussten wir zum
Gluck unser Kénnen nicht bei gravie-
renden Verletzungen unter Beweis
stellen.

Am Kreisturnfest konnten wir fast alle Postendienste mit unseren Mitgliedern
abdecken, nur eine Person unterstitzte uns von auswarts.

Vor dem Kreisturnfest fand aber noch unser Dorf-Zmorge statt, welches wir wie-
der mit viel Fleiss ausrichteten. Da wir dieses Jahr unser 75. Jahriges Jubilaum
feierten, hatten wir die Merry Sisters eingeladen, welche uns immer wieder mit
Humor und Musik unterhielten. Am Ende des Zmorgens hatten wir 250 Perso-
nen mit einem reichhaltigen Buffet bewirtet. Auch intern wurde das 75. Jahrige
Jubildum gefeiert, in dem wir in der Kochburg Lenzburg thaildndisch kochen
lernten.

Am ersten Wochenende im Marz war der ,, Tag der Kranken®, an welchem einige
Mitglieder die Seniorinnen und Senioren aus Dintikon besuchten, welche in den
umliegenden Alters- und Pflegeheimen ihren Lebensabend verbringen.

Auch letztes Jahr wurden wir wieder von anderen Vereinen eingeladen oder
haben selber einen Verein eingeladen. So verbrachten wir jeweils spannende
Abende in der Badi Rupperswil-Auenstein bei der Regionalibung Seetal, bei
der Gemeinschaftsibung mit Dottikon und Magenwil in Dottikon und einen
Abend kam der Samariterverein Villmergen zu uns zu Besuch.

Ein Highlight vom letzten Jahr war der Besuch der Kantonalen Notrufzentrale
in Aarau, wo wir mehr als einmal ins Staunen gerieten.



Auch an dieser Vereinsversammlung gab es personelle Veranderungen.
Renate Lithi hat sich aus privaten Grinden dazu entschlossen sich aus dem
aktiven Vereinsleben zuriickzuziehen. Sie wird als Ehrenmitglied weiterhin an
den geselligen Anlassen teilnehmen.

Wir haben aber auch neue Mitglieder im Verein aufgenommen, Katharina
Humm und Fabienne Mdller. Beide haben im vergangenen Jahr schon mehrere
Ubungen besucht.

In diesem Jahr wurde unser Vorstand wieder gewahlt. Wobei sich Gaby Muller
nicht mehr als Prasidentin zur Verfugung stellte. An ihrer Stelle wurde Tanya
Setz einstimmig gewahlt. Auch unsere Kassierin Astrid Fischer stellt sich nicht
mehr zur Wiederwahl zur Verfigung, Deborah Matter wird an ihrer Stelle zur
Kassierin gewahlt. Ebenfalls ihren Riicktritt aus dem Vorstand gab Elisabeth
Baumgartner bekannt. Als Samariterlehrerin wird Kathrin Béartschi in den Vor-
stand gewahlt.

Der verbleibende Vorstand schldgt vor der abtrettenden Prasidentin Gaby Mul-
ler die Ehrenmitgliedschaft zu erteilen, was von der Versammlung angenommen
wurde.

Das Jahresprogramm 2019 steht unter dem Motto: ,,Jeder will alt werden, keiner
will alt sein®

In verschieden Ubungen werden wir uns mit dem Alter und den Gebrechen, die
mit dem Alter kommen, auseinander setzen.

Als Jubildumsgeschenk wurden wir schon fur letztes Jahr vom Samariterverein
Seengen eingeladen eine Ubung mit ihnen zu bestreiten, da es aber terminlich
letztes Jahr nicht passte, werden wir dieses Jahr ihre Einladung annehmen.

Um 21.35 Uhr wurde die Vereinsversammlung von Gaby Miller geschlossen.



// ’-—/‘/' : //'

~ BUTLER
ELEKTRO
~TELECOM

Langelenstrasse 51, 5606 Dintikon www.buetler-elektro.ch
Telefon 056 624 20 70 | Filialleiter René Meyer




ladt ein

ELKI-Treff mit
Ostereierfoiwrbenw

Mittwoch, 10.04.2019, ab 13:30 Uhr
in der Pirolhiitte Dintikon (Bergstrasse 99)
Fiir Kinder in Begleitung
ALLE sind herzlich Willkommen, auch Nichtmitglieder!
(Anmeldung nicht nétig ...)

Mitbringen: Eier zum Farben

© rohe Eier fir's Farben im Chritlibad Gber dem Feuer

© gekochte Eier fur’'s Farben mit Seidenpapier > sehr einfach, deshalb
gut geeignet fir kleinere Kinder

Vorhanden - offeriert vom Verein Rageboge:
© Farben und Zubehor fur’s Ostereierfarben

© Holz zum Feuern und Lokalitat Pirolhitte
© Verpflegung: Kaffee und Kuchen, Sirup

Versicherung ist Sache der Teilnehmer

www.vereinwaegeboge.ch



QAFINANZBERATUNG
%/ ISTEUERBERATUNG
A VERSICHERUNGEN

Jakob und Paula
Winterberg-Blum
Sagihalde 11

5610 Wohlen

Tel. 056 622 65 50
j-winterberg@gmx.ch

Ihre Vorsorge in guter Hand

Die bewihrten Partner, unter anderem
Die Mobiliar, Generali, Swiss Life,
Innova, Groupe Mutuel, Swica u.v.a.

VOLG Dintikon

frisch und
Dorfstrasse 4
5606 Dintikon frundlzchl Al
Tel. 056 624 29 83
Mo. - Fr. 06.00 — 19.00
Sa. 07.00 — 17.00

Wir freuen uns auf Ihren Besuch!

EGA Otto Meier, Birkenweg 14, 5606 Dintikon
,,,, I ‘_ Tel. 056 624 11 43 / www.prega.ch / info@prega.ch

Party-Service mit gutbirgerlicher Kiche
Vermietung von Geschirr, Gldaser und Besteck
Tischticher / Laufer in Vlies, diverse Farben
Top Angebot an Servietten uni und bedruckte
Verkauf / Beratung jeweils samstags ab 9.00 Uhr - 15.00 Uhr




Abschied und herzlich willkommen

Wir danken Piero Gugliotta fiurr die langjéhrige Treue in unserem Betrieb. Piero,
wir wiinschen dir alles Gute und viel Erfolg an deiner neuen Arbeitsstelle!

Wir begriissen neu in unserem Biro-Team: Frau Vanessa Calcagno aus Rup-
perswil.

Sie ist seit Mitte Dezember 2018 unsere kompetente Ansprechperson im admi-
nistrativen Bereich. Herzlich willkommen! Wir wiinschen ihr eine spannende
Zeit bei uns!

Das ganze Gsell Oelfeuereungen Team




Termine

11. Mé&rz 2019

29. Méarz 2019

15. bis 26. April 2019

29. April 2019

6.-17. Mai 2019

13.-17. Mai 2019

23. Mai 2019

30. Mai 2019

Laus-Nachkontrolle

Demotour Musikschule 9.00 Uhr

Friihlingsferien

Erster Schultag nach den Ferien

ICT Woche

mCheck Woche

Maikonzert Musikschule

Auffahrt, schulfrei



Riickblick Partnerklassenevent
Kindergarten 2 und 6. Klasse A

Zu einem gemeinsamen Anlass trafen sich der Kindergarten von F Kathrin
Hunziker und die 6. Klasse A von Frau Susanne Stahel. Die Kinder hatten trotz
des grossen Altersunterschieds sichtlich Spass. Einige Eindriicke von dem ge-
lungenen Event sehen Sie hier.

Riickblick Kerzenziehen 2018

Im alten Feuerwehrlokal veranstaltete
der Verein Rageboge auch Ende 2018
das beliebte Kerzenziehen. Die 1., 3.
und 6. Klasse der Schule Dintikon wur-
den wieder zum traditionellen Anlass
eingeladen.

Im Namen aller Schilerinnen und
Schiler bedankt sich die Schule Din-
tikon ganz herzlich beim Verein Rége-
boge fur die Organisation.



Kiinstlerisch unterwegs...
Miré Projekt der Mittelstufe

Die Mittelstufe der Schule Dintikon befasste sich einige Wochen intensiv mit
einem der bedeutendsten Kiinstler des 20. Jahrhunderts - Joan Miré. Die Schi-
lerinnen und Schiler traten in seine Fussstapfen und kreierten ein klasseniiber-
greifendes Kunstwerk. Dieses ziert seitdem die Raumlichkeiten des neuen
Schulhauses.

Seit den Herbstferien behandelten die
Schulerinnen und Schiler der 4. - 6.
Klasse den Kinstler Joan Miré und
seine Werke. Diese sind beeinflusst
vom Realismus, Fauvismus und dem
Kubismus. Die markanten Merkmale
seiner Kunst bestehen aus der veran-
derten Darstellung von Ziffern, abs-
trakten Symbolen und fantasievollen
Wesen. Diese wurden in klaren, war-
men Primarfarben gehalten.

Mird schrieb allen Farben und Formen
eine gewisse Bedeutung zu, dennoch
lassen diese Raum fir unterschiedli-
che Interpretationen. Die Schilerinnen
und Schuler nutzten die Mdglichkeit,
die Werke des Kinstlers selbst zu in-
terpretieren und sich gemeinsam dar-
Uber auszutauschen. Auch Mirés Bio-
grafie wurde im Unterricht thematisiert.

Mit einem gefillten Rucksack an Hin-
tergrundwissen startete die Mittelstufe
mit grossem Engagement die Gestal-
tung eines eigenen Mir6-Projekts. Aus-
gewdhlte R&ume des Schulhauses
sollten mit bemalten Pizzaschachteln
geschmiickt werden. Das Spezielle an
diesem Projekt: Alle Pizzaschachteln
verschmelzen zu einem grossen, zu-
sammenhangenden Kunstwerk.

Die jungen Kinstlerinnen und Kiinstler
zeigten in der engen Zusammenarbeit
besonders viel Ausdauer und Motiva-
tion.




Nun hangen die Kunstwerke im neuen Schulhaus und das Resultat kann sich
wirklich sehen lassen!

Sehen Sie auch weitere Bilder auf unserer Homepage
www.schule-dintikon.ch

Printlook




) DINTIKON

prasentiert
Kasperlitheater
Gigelisuppe

«De Prinzassin ihre Edelstei»

ab ca. 4 Jahren, Dauer ca. 30 min.

Mittwoch, 29.05.2019, 15:00 Uhr (Turo6ffnung 14:45 Uhr)
im Schulhaus Dintikon, Vereinssaali (Eingang Altweg/Bushaltestelle)

Preis pro Kind: Mitglieder Fr. 5.-, Nichtmitglieder Fr. 7.-

Erwachsene Begleitperson kostenlos
(Versicherung ist Sache der Teilnehmer)

nach dem Kasperlitheater offeriert der Verein Rageboge
Sirup und ein kleines Zvieri fur alle ©

www.vereirwaegeboge.ch



«Hypi»-Ratgeber _

Nach dem Jahreswechsel ist vor der Steuererklarung...

Dieses Jahr sollte dem Thema Steuererkldrung
und Mahngebiihren im Kanton Aargau Beachtung
geschenkt werden.

Fir Mahnungen nicht rechtzeitig eingereichter Steu-
ererklarungen werden neu Gebihren erhoben. Die
Gebduhr fur die erste Mahnung betragt CHF 35.-, fir
die zweite Mahnung CHF 50.-. Sparen Sie sich
diese Gebihren, indem Sie die Fristen beachten
und rechtzeitig Fristverldngerungen beantragen. Wir
kimmern uns gerne darum.

Ist Ihnen lhre Zeit zu wertvoll um sich jedes Jahr mit
Ihrer Steuererkldrung herumschlagen zu mussen
und sténdig neue Merkblatter durchzulesen? Oder
mdchten Sie schlicht |hre Steuersituation von Spe-
Florian Willisegger zialisten Uberpriifen lassen? Dann wenden Sie sich

Leiter an unser Hypi-Steuerteam.
Geschiftsstelle Dottikon

Unsere Steuerspezialisten erledigen das gerne
fiir Sie!

Die Spezialisten des Steuerteams der Hypothekar-
bank Lenzburg verfigen Uber langjahrige berufliche
Erfahrung aus der Steuer- und Rechtsberatung und
bringen diese kompetent im Rahmen des Hypi-
Steuerservices ein.

Das und mehr bietet Ihnen der Steuerservice der
Hypi:

e Steuererklarungen fur Privatpersonen

e Prifen der Steuerveranlagung und Unter-
stiitzung bei Unklarheiten; Unstimmigkei-
ten, Einsprachen und Selbstanzeigen
Grundstiickgewinn-Steuererklarung

§&3 Hypothekarbank
%~ Lenzburg e Steuerberatung bei Renovationen; Grund-
stickkauf oder —verkauf



e Uberprifen Ihrer Steuersituation bei Konkubinat; Heirat, Trennung
e Uberprifen Ihrer Steuersituation bei Erbschaft / Schenkung
e Steuerplanung bei vorzeitiger Pensionierung; Einkauf Vorsorge

Vereinbaren Sie mit unseren Steuerspezialisten ei-
nen Termin. Vertrauen Sie auf unser Fachwissen
und unsere Erfahrung und kontaktieren Sie uns:

%MZMJW

Sonja & Claudia Miiller »&’“

W2 L =\ Sormenweg 22 a0
' R ‘*) 5606 Dintikon =
& o
Tel. 056 624 21 63 B
www.mueller-kosmetik.ch g gl
info@mueller-kosmetik.ch S



GEMEINDE
o DINTIKON

Die bisherige Stellvertreterin der Leiterin Steuern, Frau Monika Kohler, tritt per
Ende Februar 2019 in den vorzeitigen Ruhestand.

Der Gemeinderat hat an seiner Sitzung vom 10. Dezember 2018 Herrn Michael
Hug, Oberrohrdorf, als Nachfolger von Frau Kohler gewahlit. Damit ein reibungs-
loser Ubergang gewahrleistet werden kann, hat er seine Stelle bereits am
4. Februar 2019 angetreten.

Der Gemeinderat und das Personal der Verwaltung danken Frau Monika Kohler
herzlich fir die geleisteten Dienste und heissen gleichzeitig Herrn Michael Hug
auf der Gemeindeverwaltung willkommen und freuen sich auf eine gute Zusam-
menarbeit.

An seiner Sitzung vom 4. Januar 2019 hat der Gemeinderat Herrn Roland Ams-
ler zum neuen Stellvertreter von René Meyer, Technischer Leiter der Elektrizi-
tatsversorgung Dintikon ernannt. Der Gemeinderat heisst Herrn Amsler im Amt
herzlich willkommen und freut sich auf eine angenehme Zusammenarbeit.

Dem bisherigen Stelleninhaber, Herrn Jakob Kiing dankt der Gemeinderat bes-
tens fur seine jahrelangen Dienste zu Gunsten der Gemeinde Dintikon.

Baubewilligungen

Der Gemeinderat hat seit Oktober 2018 folgende Baubewilligungen erteilt:

- Dellsperger Jean-Marie und Michaela, Baéchenmoosstrasse 24, 5606 Din-
tikon, Luft-Wasser-Warmepumpe, Bachenmoosstrasse 24, Parz. Nr. 852

- Uhlmann Renate und Burkard Kurt, Riedlipark 17, 5606 Dintikon, Lamellen-
dach bei Sitzplatz, Riedlipark 17, Parz. Nr. 1066

- Muamer Katica, Larchenweg 1, 5606 Dintikon, Luft/Wasser Warmepumpe,
Larchenweg 1, Parz. Nr. 770

- Meyer Simon, Buchacker 10, 5606 Dintikon, Abbruch Wohnhaus und Oko-
nomieteil, Neubau Wohnhaus und Carports, Buchacker 10, Parz. Nr. 429



- Meier-Fischer Kurt und Nicole, Féhrenweg 16, 5606 Dintikon, Kaninchen-
Kleintierkafig (Anbau zum bestehenden Kafig), Fohrenweg 16, Parz. Nr.
1074,

- Lenzin René, Postweg 26, 5606 Dintikon, Ersatz Warmepumpe, Postweg
26, Parz. Nr. 915

- Baumann Nicole & Katharina, Riedliweg 19, 5606 Dintikon, Schwedenofen
mit Aussenkamin, Riedliweg 19, Parz. Nr. 688

- MC-Bauchemie AG, Hagackerstrasse 10, 8953 Dietikon, Umnutzung im
Erdgeschoss, Siloring 8, Parz. Nr. 983

- Humm Simon und Katharina, Wydenweg 4, 5606 Dintikon, Errichtung eines
Spielturms, Wydenweg 4, Parz. Nr. 714

- Haller und Partner GmbH, Schiitzenmattweg 38, 5610 Wohlen, Neubau 7
Terrassenhduser mit Einstellpldtzen, Bergstrasse, Parz. Nr. 735/736

Bevélkerungsstatistik per Ende 2018

Am 31. Dezember 2018 waren total 2230 Personen mit gesetzlichem Wohnsitz
in Dintikon bei der Einwohnerkontrolle registriert (2017: 2'204 Personen).

Die Einwohner setzten sich zu diesem Zeitpunkt aus 1663 (1°‘650) Schweizern
und 567 (554) Auslandern zusammen. Dies entspricht einem Verhaltnis von
74,6 % zu 25,4% (74,9% zu 25.1%). In Dintikon haben die Manner mit einem
Anteil von 1155 gegeniiber 1°‘075 Frauen die Oberhand.

Die auslandischen Staatsangehdrigen stammen aus 43 verschiedenen Natio-
nen. Die Bewilligungen sind erteilt fiir 449 Niedergelassene (C-Bewilligung), 93
Aufenthalter (B-Bewilligung), 18 vorlaufig Aufgenommene (F-Bewilligung), 0
Asylbewerber (N-Bewilligung) und 7 Kurzaufenthalter (L-Bewilligung).

932 Personen sind ledig, 1'045 sind verheiratet, 81 sind verwitwet, 2 in einge-
tragener Partnerschaft und 170 geschieden.

In Dintikon sind insgesamt 173 Ortsbilrger bei der Einwohnerkontrolle regis-
triert.

Die Einwohnerkontrolle Dintikon verarbeitete im Jahr 2018 insgesamt 22 (20)
Geburten und 11 (10) Todesfélle.

E-Tipp 2

Der kantonale Gemeindeberater in Energiefragen hat Tipps zum Energiesparen
erarbeitet.

Frage: Welcher Liiftungstyp sind Sie?



Antwort: Ich lifte mit dem Kippfenster. Wenn ein Kippfenster offen bleibt, wird
der Luft oft nicht besser, daflir geht die ganze Zeit unnétig Heizwarme verloren.
Speziell wenn der Liftungsfliigel Gber dem Thermostatventil angeordnet ist. Da
kann mit einem Lftungsfligel bis zu 200 | Heizdl zum Fenster hinaus ,geschleu-
dert* werden. Eine bessere Luft erhalt, wer 3 bis 4 mal taglich eine Querliif-
tung praktiziert. Dabei werden mdglichst alle Fenster gleichzeitig gedffnet. So
wird die Luft optimal ausgetauscht, die Wande aber nicht abgekuhlt und so nur
wenig Heizwarme fiur die Lufterneuerung benétigt.

Vier mal taglich
sollten Sie jeweils so lange stoBliiften

e-tipp®spezial

Aussenluft % Fortluft Bei einer Innensanierung oder einem
2 S Haus-neubau werden immer mehr
% e Komfortlliftungen eingebaut. Mit die-
sen wird die Luft automatisch erneuert,
‘“"""D Aimu ] aber die Warme bleibt im Haus.

= ol ==43
Daten Gemeindeversammlungen

Bitte beachten Sie die folgenden Daten der Gemeindeversammlungen:

Donnerstag, 13. Juni 2019 Einwohnergemeindeversammlung
Freitag, 28. Juni 2019 Ortsblrgergemeindeversammlung
Dienstag, 26. November 2019 Einwohner- und Ortsbiirgergemeinde

Daten Gemeindeversammlungen

Das aktualisierte Behdrdenverzeichnis kann ab Anfang Méarz 2019 auf unserer
Homepage www.dintikon.ch heruntergeladen werden. Ebenfalls kann das Ver-
zeichnis dann auf der Kanzlei bestellt oder bezogen werden.




Zivilstandesamt Lenzburg: Samstagstrauungen 2020

Das Regionale Zivilstandsamt Lenzburg hat die Termine und weitere Informati-
onen fir Samstagstrauungen im Jahr 2020 bekanntgegeben.

Weitere Informationen erhalten Sie auf der Homepage des Zivilstandsamtes
(www.lenzburg.ch).

Reservierungen missen immer zuerst Uber das Regionale Zivilstandsamt erfol-

gen
Hundehaltung in Dintikon

Wiederholt musste der Gemeinderat feststellen, dass sich - trotz dem Hunde-
verbot auf dem Sportplatz und den anderen Platzen und der Leinenpflicht auf
allen &ffentlichen Anlagen - Hunde auf dem Pausenplatz und an weiteren unge-
eigneten Orten versdubern, was insbesondere fir die Schulkinder sehr unan-
genehm ist.

Alle Hundeflhrer Dintikon werden aufgefordert, dafir zu sorgen, dass ihre
Hunde weder ihr grosses noch ihr kleines Geschaft im Bereich der Schulanla-
gen verrichten. Es werden nun entsprechende Hinweistafeln angebracht. Im
Weiteren mdchten wir Sie in diesem Zusammenhang an die bereits friiher publi-
zierten, hier kurz zusammengefassten Regeln erinnern:

e Uberall missen samtliche Hundehaufen sofort aufgenommen und ent-
sorgt werden

e Hunde durfen weder auf den Sportplatz noch auf die anderen Platze

e Hunde sind auf allen 6ffentlichen Anlagen immer an der Leine zu halten

Der Gemeinderat dankt, im Namen der Einwohner und aller Hundehalter, die
sich bereits heute regelkonform verhalten, bestens fir die Einhaltung aller Re-
geln.

Ende April 2019 werden wiederum die Rechnungen fiir die Hundetaxe an alle
Hundehalter verschickt. Der Beitrag bleibt bei Fr. 120.00 pro Hund und Jahr.

Hundehalter werden gebeten, allféllige Mutationen vorher der Abteilung Finan-
zen mitzuteilen.



Wir weisen Sie wiederum darauf hin, dass Anderungen betreffend Hundehal-
tung umgehend der Gemeindeverwaltung zu melden sind. In der Tierdatenbank
AMICUS kdnnen vom Hundehalter lediglich Telefonnummer, Emailadresse und
gegebenenfalls Todesdatum des Hundes erfasst/mutiert werden.

Brennholz Bestellformular

Frisches Brennholz aus unserem Wald kénnen Sie jetzt wieder bestellen. Der
aktuelle Brennholzbestellschein ist auf der Homepage des Forstbetriebs Rie-
tenberg https://www.forst-rietenberg.ch erhaltlich.

Offentliche Rechstauskunftstelle der Gemeinde Lenzburg

Die unentgeltliche o¢ffentliche Rechtsauskunft wird abwechslungsweise durch
im Bezirk Lenzburg praktizierende Anwaltinnen und Anwaélte erteilt.

Die Auskunft findet in der Regel an zwei oder drei Montagen pro Monat jeweils
vom 17.30 Uhr - 18.30 Uhr ohne Voranmeldung im Parterre (1. Tlre rechts) des
Rathauses statt.

Offentliche Rechtsauskunft
Rathausgasse 16

5600 Lenzburg

Telefon: 062 886 44 22

Die nachsten Termine im Jahr 2019:

04./18. Mérz 12./19. August
08./15. April 02./09./23. September
06. / 20. Mai 21./28. Oktober
03./17. Juni 11./ 25. November
08. Juli 09. Dezember

GEMEINDERAT DINTIKON



gsell

OELFEUERUNGEN

Sie wollen lhre Heizung ersetzen?

Sie haben Lust auf ein neues Badezimmer?
Méochten Sie lhren Traum verwirklichen?
Wir beraten, planen und setzen um,

mit 30 Jahren Erfahrung.

GSELL-OELFEUERUNG
SANITAER UND HEIZUNG

SILOSTRASSE 9 - 5606 DINTIKON

WWW.GSELL-OELFEUERUNGEN.CH
INFO@GSELL-OELFEUERUNGEN.CH

TEL. 056 624 36 68




Xaver Mexer AG

Bau. Architektur. Elementbau. Gartenbau.

Rohrbruch... kein Beinbruch!

Wir sind zu jeder Zeit
fur Dintikon da.

www.xaver-meyer.ch




